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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA OITO DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (08-08-2016) 
No dia oito de agosto de dois mil e dezesseis, às dezesseis horas e nove minutos, no 

Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, sob a presidência do vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas que, com as ausências justificadas dos vereadores José Jarbas 
e Bruno Mól, contou com a presença dos demais Vereadores, os quais firmaram suas 

respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, 
cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou 
abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 
Vigésima Terceira Reunião Ordinária, realizada no dia primeiro de agosto do 
presente ano. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação. Pela ordem, o 

vereador Pedro solicitou que constasse suas considerações a respeito do 

requerimento do vereador Bruno que pedia ao executivo o pagamento da 

progressão horizontal aos professores: Na última reunião, o vereador Pedro disse 

que era sabido as despesas do município, está se faltando praticamente com a lei 
da responsabilidade fiscal. É um direito adquirido de todo funcionário, porém a 
folha de pagamento está começando a exceder devido à diminuição da 

arrecadação. O vereador disse que tem medo não só dos reajustes dos professores, 
mas também do FUMPREV, dos futuros aposentados. O município acabará não 
conseguindo cumprir certas leis aprovadas na Casa. É preciso garantir os direitos 

dos professores, porém são necessários recursos para isso. Há doze mil 

desempregados na cidade, podendo chegar a quinze mil, muitos deles são pais de 
família e muitos demitidos por não haver condições de pagá-los. O município 

precisa agir com responsabilidade para que não responda por improbidade 
administrativa. A ata foi aprovada por unanimidade com a ressalva do vereador 
Pedro. O presidente convidou o Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, para compor 
o plenário. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura dos Projetos de Lei. 

Projeto de Lei nº 56/2016 (autoria Prefeito Municipal ): autoriza abertura de 
crédito especial no orçamento vigente para a construção do CRAS no Bairro Cabanas, 
conforme Contrato de Repasse nº 812557/2014 firmado junto ao MDS/FNAS, e dá 

outras providencias; Projeto de Lei nº 57/2016 (autoria Prefeito Municipal): 

autoriza a abertura de Crédito especial no orçamento vigente para construção de CEU 

das Artes, conforme Contrato de Repasse nº 813931/2014 firmado junto ao Ministério 

da Cultura e dá outras providências. Requerimento nº84/2016 (autoria da vgreadora 

Daniely Cristina Souza Alves): requer ao Chefe do Poder Executivo que encaminhe 

cópia deste procedimento ao Secretário Municipal de Educação e ao de Administração 
para que estes forneçam as informações abaixo: - Quadro de funcionários das Escolas 

Municipais (sede, distritos, subdistritos); - QTM (Quadro de Turmas e Matriculas de 
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2014, 2015 e 2016) — sede, distritos, subdistritos; - Quadro de número de estagiários 
por escola. Requerimento nº 86/2016 (autoria do vereador Pedro César Oliveira 
Nunes): requer que seja enviado ao Chefe do Poder Executivo para que este encaminhe 
cópia do procedimento à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos para que 
providencie serviço de reparos e as reformas necessárias em todos os cemitérios de 
nossa cidade. Requerimento nº 87/2016 (autoria do vereador Pedro César Oliveira 
Nunes): requer que seja enviado ao Chefe do Poder Executivo para que este encaminhe 
cópia do procedimento ao Departamento de Receita Municipal para que informe a esta 
Casa destacadamente os valores recebidos referentes aos serviços fúnebres e logística 
de cemitério e para que esses valores sejam convertidos em rubricas específicas para 
manutenção dos campos santos. Requerimento nº 88/2016 (autoria do vereador 
Pedro César Oliveira Nunes): requer que seja enviado ao Chefe do Poder Executivo 
para que este encaminhe cópia do procedimento à Procuradoria Municipal e ao 
presidente da Comissão de Licitação do Serviço de Transporte Público do Município de 
Mariana para esta Casa de Leis, para que os vereadores tomem conhecimento e 
realizem os apontamentos pertinentes. Pela ordem, o vereador Geraldo afirmou que o 
chefe do departamento de licitação demonstrou desejo de vir à Casa apresentar aos 
vereadores o edital do processo licitatório para transporte público. O presidente disse 
que seria interessante convidá-lo para vir à Casa para tirar dúvidas sobre o edital, o 
processo licitatório. Pela ordem, o vereador Juliano requereu oralmente ao executivo 
informações sobre a licitação dos táxis em Mariana. O vereador ressaltou que há 
distritos grandes no município que ainda não possuem táxi. No mesmo requerimento, o 
vereador pediu explicações do município se existe algum programa, um planejamento 
para o serviço de táxi lotação. Requerimento nº 89/2016 (autoria do vereador Pedro 
César Oliveira Nunes): requer que seja enviado ao Chefe do Poder Executivo para que 
este encaminhe cópia do procedimento à Secretaria Municipal de Educação e à de 
Administração para que realizem estudo sobre a possibilidade de reajustar o valor do 
auxílio transporte para estudantes universitários, do ensino técnico e do ensino médio. 
Leitura das Indicações: nº181 e 186/2016 (autoria do vereador Pedro César de 
Oliveira Nunes); nº178, 179, 180 e 182/2016 (autoria do vereador Bruno Mól 
Crivellari); nº183, 184, 187, 188 e 189/2016 (autoria do vereador Cristiano Silva 
Vilas Boas); nº185/2016 (autoria do vereador João Bosco Cerceau); nº 191, 192 e 
193/2016 (autoria do vereador Marcelo Macedo). Leitura das Moções de Pesar: pelo 
passamento do Sr. Oscar Nogueira (autoria dos vereadores Sebastião André de 
Carvalho e Pedro César Nunes). À reunião ocorreu com intervalo. Votações: 
Requerimento nº84/2016 (autoria da vereadora Daniely Cristina Alyes). O 
presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, a 
vereadora explicou que refez o requerimento pois ela não foi atendida de acordo com o 
que foi solicitado. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento
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nº86/2016 (autoria do vereador Pedro César). O presidente submeteu o requerimento 
em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 
nº87/2016 (autoria do vereador Pedro César). O.presidente submeteu o requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº88/2016 (autoria do vereador Pedro César). O presidente submeteu o requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº89/2016 (autoria do vereador Pedro César). O presidente submeteu o requerimento 
em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Portaria 
nº49/2016 (autoria da Mesa Diretora) declara ponto facultativo no âmbito do poder 

legislativo municipal o dia quinze de agosto de dois mil e dezesseis. Adiante, o 
presidente concedeu a palavra ao vereador Geraldo Sales. Com a palavra, o vereador 
relembrou a proximidade das eleições municipais e criticou os ataques pessoais nas 

redes sociais a políticos e entre políticos. Que os candidatos apresentem propostas a 
população, a qual escolherá seus representantes e desejou que se tenha eleições limpas 
deixando de lado os ataques pessoais pois isso não levará a nada. Ainda, o vereador 
comentou o vídeo do deputado Durval Ângelo. Ele disse que é preciso realmente 
prestar atenção naqueles candidatos que procuram apenas em época de eleições e 

repudiou parte da fala do deputado, o governo eleito, aqueles políticos apoiados pelos 

companheiros de Mariana e que depois viraram as costas, muitos políticos não 
estiverem na cidade em seu momento difícil. O vereador pediu desculpas a quem ele 
pediu votos para o governo estadual. O vereador Cristiano esclareceu que o deputado 
Durval falou em nome do governo e não do partido. O partido municipal por exemplo 
tem a liberdade, a independência de adotar uma postura diferente da do governo 
estadual. O presidente convidou os ex-vereadores José Antunes Vieira e Romeu 

Miranda para comporem o plenário. Adiante, o presidente ressaltou a importância de os 
candidatos terem cuidado com as redes sociais. Pela ordem, o vereador Pedro Cesar 

agradeceu a imprensa pela repercussão dada a sua moção de repúdio reprovada no 
plenário para com o governo estadual, o qual não teve respeito com a população de 
Mariana. O vereador comentou a situação indefinida da empresa Samarco, a crise que a 

cidade está passando. É preciso que a empresa volte a trabalhar, gerar empregos. O 
governo estadual precisa tomar uma postura, apresentar uma proposta, o poder 
municipal não tem condições de arcar tudo sozinho. O vereador disse que foi uma 
covardia da Casa em não demonstrar a forma que a cidade está sendo tratada pelo 
governo estadual. O presidente relembrou que a cidade recebeu muitos recursos em 
anos anteriores, mas que enriqueceram apenas alguns. É preciso que a arrecadação seja 

dividida para toda população, ainda dá tempo de lutar por uma cidade melhor. Ainda, o 

presidente ressaltou a falta de respeito por parte do governador e acrescentou que ainda 

não houve retorno do governo. Com a palavra, o vereador Geraldo pediu o êenvio de 
um ofício de sua autoria líder do governo estadual para que apoie os
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companheiros de Mariana marcando uma audiência com o governador em que 
poderá ser dito que a cidade precisa de ajuda. O vereador Pedro comentou o 
aumento de invasões em bairros da cidade que tem abrigado várias pessoas sem 
condições de pagar aluguel e se sujeitando a viver num local sem nenhuma estrutura 

física. Ainda, ele pediu o envio de um requerimento ao executivo pedindo uma pré- 
negociação para posteriormente regularizar as áreas invadidas, que seja feito o 
recadastramento das famílias. O presidente ressaltou a dificuldade de 
regularização já que as partes envolvidas não conseguem entrar em acordo. Com 

a palavra, o vereador Marcelo solicitou o envio de um requerimento ao executivo 

pedindo o levantamento das pessoas que receberam cestas básicas este ano ou 
partir de anos anteriores até o presente ano, para que se possa observar quais os 
critérios utilizados para a distribuição dessas cestas. Palavra Livre. Nada mais 
havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e quarenta e oito 

minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assi 

pelos presentes. : N " 
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